

ИЗДАНО ПРИОКСКИМ КНИЖНЫМ...

ПЕСНИ БОРИСА БЫКОВА

Бориса Михайловича Быкова все мы знаем прежде всего как артиста Брянской областной филармонии. Руководимая им эстрадная бригада с успехом выступает в городах и селах родного края, ее отличная программа «Брянская улица» заслужила признание и далеко за пределами области.

Но Борис Быков еще и композитор. Его песни широко известны. Их поют и профессионалы, и самодеятельные артисты.

Песенное творчество Бориса Михайловича привлекает взволнованностью и искренностью. Композитор чутко отзывается на животрепещущие темы современности, воспевает величие и красоту родного края, его героические и трудовые традиции.

Недавно Приокское книжное издательство выпустило в свет сборник песен Б. Быкова. Называется он «Ты о счастье мне спой». Это хороший подарок любителям песенного творчества.

В сборнике 16 песен, разно-

образных по тематике и характеру: героические, трудовые, лирические. Каждая из них по-своему интересна.

Вот патриотическая песня «Спасибо, Россия» на слова О. Ващенко. Она несет черты высокой гражданственности, воспевает любовь к Родине. Музыкальное построение и поэтическое содержание песни едины. Повествовательная широта мелодии передает необъятный простор нашей страны.

Несложная по структуре, но интересная по содержанию молодежная трудовая песня на слова Л. Мирошина «Славу крепим свою» зажигает пламенем первых комсомольских новостроек, бодрым, жизнерадостным характером.

Из лирических песен отметим «Зазывную» (сл. Н. Рыленкова), «Снова вербы цветут» (сл. О. Ващенко), «Хорошо» (сл. Д. Чикова), «Гармонь» (сл. П. Жаворонкова), и песню, давшую заглавие сборнику, «Ты о счастье мне спой» на слова В. Динабургского. Эта песня отличается

красочностью мелодии, лиричностью и нежностью звучания.

Интересна также плавная, задумчивая «Аленушка» (сл. В. Дворнова).

Борис Быков фронтовик. Естественны его частые обращения к военной тематике. Так появились песни: «Вечная слава», «Песня памяти», «Пусть сыны не узнают войны». Нет, наверное, населенного пункта на Брянщине, где не звучит «Солдат не вернулся домой» на слова В. Динабургского. Эту песню нельзя слушать без волнения, она полна скорби и мужества. Композитор и поэт нашли убедительные средства выразительности. Суровая, волевая музыкальная тема проходит с динамическим нарастанием, достигая все большего накала и наконец выливается в мощный возглас:

Помните, люди живые!..

Солдат не вернулся домой.

Большой удачей композитора явилась также песня «В Брянском лесу тишина» на слова Н. Грибачева. Своеоб-

разная гармоническая структура, особенность ритма подчеркивают точно найденную форму изложения. Песня полнилась величественной и взволнованной. Автор образно рисует мирную тишину леса, за которой угадывается грозное прошлое войны.

В Брянском лесу тишина,
тишина,

В Брянском краю отгремела
война.

И над могилами тех, что
мертвы,

Желтое солнце стекает
с листьев...

Эта песня, как известно, записана на пластинку Всесоюзным домом грамзаписи.

Композитор работает в тесном содружестве с брянскими поэтами. Только на стихи В. Динабургского он написал около 20 песен.

Можно не сомневаться, что сборник песен «Ты о счастье мне спой» станет достоянием всех наших самодеятельных коллективов.

И. АСТАШКИН,
методист областного
хорового общества.